

# 何立峰同美财政部部长耶伦会谈

新华社广州4月6日电 中美经贸双方牵头人、国务院副总理何立峰和美财政部部长耶伦于4月5日至6日在广州举行多轮会谈，双方围绕落实中美元首重要共识，就两国及全球宏观经济形势、中美经济关系及全球性挑战进行了深入、坦诚、务实、建设性的交流，一致同意在中美经济和金融工作组项下讨论中美及全球经济平衡增长、金融稳定、可持续金融、反洗钱合作等议题。中方就美方对华经贸限制措施表达严重关切，并就产能问题作出充分回应。双方同意继续保持沟通。

## 清明假期国内旅游出游1.19亿人次

较2019年同期增长11.5%

据新华社北京4月6日电 文化和

旅游部数据中心测算，2024年清明节假期3天，全国国内旅游出游1.19亿

人次，按可比口径较2019年同期增长11.5%；国内游客出游花费539.5亿元，

较2019年同期增长12.7%。全国文化和旅游市场安全平稳有序。

入出境游方面，清明节假期3天，入境游客104.1万人次，出境游客99.2万人次，人数接近2019年同期水平。日本、泰国、韩国等是出境游热门目的地。

## 邮轮陆续抵沪 入境游稳步复苏

4月6日，来自德国、奥地利、瑞士等国的2500余名入境游客乘“迈希夫五号”邮轮抵达上海吴淞口国际邮轮港，开启为期2天的上海之旅。搭载300余人的“银影号”邮轮也将在4月7日抵沪。访问港邮轮陆续抵沪，见证入境游市场持续稳步复苏。

图为当日，“迈希夫五号”邮轮停靠在上海吴淞口国际邮轮港。新华社发



《接1版①》4日，张家界天门山峡谷实景音乐剧《天门·狐仙》青春玄幻版全新升级改造后“盛装”启幕，当晚吸引2000多名中外观众前来观赏；《张家界·魅力湘西》开启“每晚两场”模式，以迎接旅游旺季的到来；张家界七十二奇楼景区推出《花灯》《绣楼选

亲》等表演节目，结合土家族的传统习俗和婚嫁习俗表演，让游客一步一惊喜、一步一舞台，品味浓郁的土家风情，尽享张家界的人文之美。3天假期，七十二奇楼景区接待游客近两万人次。

清明假期，张家界小雨转阴，草长莺飞，春暖花开。张家界市区周边油菜

花、樱花、桃花持续盛开，处处繁花似锦。踏青、赏花、采摘等乡村旅游体验活动深受游客喜爱。在永定区苏木绰，油菜花海点缀大山深处，吸引八方游客；慈利县红岩岭户外拓展，吸引众多游客参与；武陵源区精品民宿为主的体验式乡村游，受到游客欢迎……

清明节带动的祭祀游蔚然成风，带火了桑植县红色旅游。在贺龙故居，贺龙纪念馆，红二方面军长征出发地司令部旧址等红色旅游景点，游客呈倍数增长。其中参观贺龙纪念馆的游客较2022年同比增长1272.01%，参观洪家关美丽乡村的游客较2022年同比增长847.61%。

《接1版②》  
纵情自然山水，生态乡村旅游受热捧。清明时节，百花盛开，人们走出家

门，踏青赏花，乡村生态游成热点，吃农家饭、品农家味、干农家活、体验乡愁乡情成为清明受热捧的旅游方式，各地生

态庄园、田园综合体等乡村旅游景点积极为游客提供赏花、垂钓、农事体验、采摘活动，凤凰竹山村、花垣十八洞村、古

《接1版③》  
作为赛事东道主，君山区牢记“守护好一江碧水”殷殷嘱托，推动“农文

旅体”大融合，倾力打造新时代生态文明实践基地。君山区打造的将长江与洞庭湖串联起来的“最美江湖岸线”

马拉松赛道，被中国田径协会认证为“五星级健身步道”。君山区委书记雷欣介绍，赛事秉承绿色发展理念，以独

《接1版④》  
以汨罗开往长乐镇的客货邮班车为例，以往，途经7个站点的快递需要3个人来装车，大约需要30-40分钟。分拣环节升级后，只需要司机和一个工作人员配合，10分钟就可以装完。

客货邮车辆持续升级，

“客货分离”更智能

连接乡村与外界的客车也在进行迭代升级，探索更加适应客货邮需求的“新构造”。

“我们正在探索更能满足载人载货双重需求的新型客车。”汨罗市交通运输局局长杨帅说。自汨罗探索客货邮模式以来，客车进行了“1.0”版本的升级，拆掉了正对后方车门的两个座椅，改造为透明的“快递柜”。

大数据挖出“电商明星”，客货邮开到“家门口”

走进汨罗市客货邮运营中心，记者看到电子显示屏上滚动显示车辆班次、车辆位置、客运带货统计等实时数据。

而随着客货邮的便捷性凸显，快递越来越多，客车的置物空间又变得局促起来。“客货邮车辆的更新升级要安全合规，更要结合线路的快递情况。”杨帅说。

“我们已经定制了2辆更符合‘独立仓储、客货分离’的新能源纯电动客车。”湖南众捷汽车运输责任公司常务副总郑雄告诉记者，新车辆将尾部电池前移，有3个储物空间可存放9种规格的货物；货箱上安装了摄像头，司机可以不用下车，就完成快递交接，既拓展了储物空间，又提升了运输效率。

敏锐的数据系统实时追踪到了荀明的发货量增长。了解荀明创业的情况后，交通运输及相关部门合力推动，让客货邮距离荀明的家又近了一步。

“客货邮把站点开到了‘家门口’。”荀明介绍，从前，他需要开车将腊肉运输到镇上邮寄，不算装货、卸货时间，

仅路程就需要1个小时。现在，在距家约1公里的路口就可以通过客货邮发货，只需几分钟。

班车还结合车上人流量和荀明的直播时间进行实时调整。此前，下午4点20分的班车与荀明的发货时间略有冲突，常常错过当日镇上快递点的揽收时间。经调整，如今荀明在晚10点左右直播，快递可走次日中午12点半的班车，发货环节更加顺畅。

“今天班车已经发走30个单子，一会儿就要准备晚上的直播了。”站在自家院子里，看着不远处的村路，荀明笑着说。

“我们计划将客货邮更好地与乡村振兴融合起来，助力实现‘一村一店铺’，探索客货邮发展的新发力点。同时加强对司机、站点人员的培训，实时优化线路，推动客货邮智能化、信息化建设，让客货邮更加通畅便捷。”杨帅说。

校友回湘，共谋大业。

3月30日，湖南理工学院推进“校友回湘”工作座谈会在深圳银湖会议中心举行。座谈会旨在推进“校友回湘”工作，进一步加深校友间的联系与合作，共同为母校和家乡的发展贡献力量。

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下，湖南理工学院已发展成为国家产教融合发展工程应用型本科规划高校、湖南省本科一批招生高校。目前，学校正全力推动高质量发展，朝着特色鲜明的国内高水平大学阔步迈进。

会议向全球校友发出倡议，积极响应湖南省委省政府的号召，回湘创业兴业，为湖南省的经济社会发展贡献智慧和力量。

### 共襄盛举续华章

座谈会上，湖南理工学院党委书记张国云、副校长徐振祥、丁跃饶，校友会会长、教育基金会理事长刘亦工，岳阳市人大常委会副秘书长、岳阳市驻粤港澳大湾区招商工作专班主任刘文魁，岳阳市政府驻广州深圳联络办公室副主任黎宏，深圳市湖南理工学院校友会会长袁晓江，以及学校相关单位负责人，来自深圳市各大企事业单位的校友代表出席。会议由刘亦工主持。

张国云对广大校友的支持和关心表示感谢，并希望校友们能够继续关心



湖南理工学院党委主要负责人为深圳市湖南理工学院校友会负责人授牌。楚霖 摄



朝气蓬勃的湖南理工学院深圳校友们。苑煊 摄

和支持母校的发展。他表示，校友是联系学校和服务社会、地方的桥梁纽带，在推动地方经济发展中发挥着重要作用；校友经济能将教育、科技、人才和产业进行有效链接，是新质生产力的重要载体，希望各位校友继续关心支持学校和岳阳的发展，和岳阳、学校携手推进政产学研深度融合，汇聚新质生产力的强大动力，服务国家和区域经济高质量发展。学校将一如既往地关注、支持校

友和校友企业的发展，期待校友和学校一道探究如何提高人才培养质量，为国家建设发展培养更多的创业者、探索者和深度思考者，着力造就拔尖创新人才。

徐振祥向与会人员介绍了学校洽谈岗位就业的工作情况。他表示，学校一直致力于提高人才培养质量，加强与企业的合作，为学生提供更多的实践机会和就业渠道。丁跃饶为与会人员

解读了《推进“校友回湘”工作方案》，强调校友在推动地方经济社会发展中的重要作用，并希望广大校友能够积极响应，共同推动“校友回湘”工作的深入发展。刘文魁向与会校友介绍了岳阳市的市情及推荐产业。他提到，岳阳市近年来经济发展迅速，产业结构不断优化，期待更多校友能够回到家乡，投身家乡的建设中。

在校友发言环节，多位校友代表发

## 今年以来我国工业企业营收明显改善

据新华社北京4月6日电 国家统计局日前发布数据显示，今年以来，随着市场需求持续恢复，我国工业生产较快增长，工业企业营收增长明显加快。

统计数据显示，前2个月，全国规模以上工业企业营业收入同比增长4.5%，高于上年全年营收增速3.4个百分点，企业营收回升态势明显，为利润增长创造

有利条件。

随着工业经济持续平稳恢复，各类经营主体、不同规模企业活力不断增强。1至2月份，规模以上工业企业中，国有控股企业利润同比增长0.5%，私营企业利润增长12.7%，外商及港澳台投资企业利润增长31.2%；大、中、小型企业利润分别增长8.0%、6.0%、18.9%。

伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑4月1日遭以色列空袭。事发后，伊朗最高领袖哈梅内伊和总统莱希明确表示要对袭击事件报复以色列。以色列方面连日来已采取多项措施，加强安全戒备。分析人士认为，以色列与伊朗多年来以非直接对抗形式在中东地区展开博弈，此次以色列空袭伊朗使馆可能招致伊朗报复，但鉴于直接攻击以色列或将导致中东战事显著升级，不符合伊方利益，后者更可能选择相对间接的回应手段。

### 加强安全戒备

以色列政府5日召开安全内阁会议后宣布，以国防军已做好应对伊朗任何动作的准备。以军方4日宣布暂停以军所有作战部队的休假，3日宣布已抽调预备役军人加强防空力量。

以色列国防军发言人哈加里4日说，以军“必须保持警惕”，已在各边境地区做好防御和战术部署。据哈加里的说法，以色列有多层防御体系，还有飞机夜以继日侦察，以军已预备好应对各种情况。

以军方还证实，为应对“某些威胁”，以军3日干扰了以色列中部地区的全球定位系统信号。以色列通信部3日发表声明说，已要求在北部地区运营的各移动通信公司储备电池、发电机和发电能源，为以色列和黎巴嫩边境可能爆发全面冲突做好准备。

以色列媒体报道，以色列在全球各国的使馆目前高度戒备，一些大使被告知暂时不要参加公共活动。以色列卫生部5日要求各大医院就可能出现的袭击做好应对准备。

### 以方多重考量

以军方1日用导弹袭击了伊朗驻叙利亚大使馆领事部门建筑，导致包括伊朗伊斯兰革命卫队两名高级指挥官在内至少13人死亡。

此前，以色列曾多次对其认定的伊朗目标发动打击，包括空袭叙利亚境内目标，但这是以军首次打击伊朗驻外使领馆。以色列特拉维夫—雅法学院教授阿萨夫·梅达尼认为，此次袭击是以色列向伊朗发出的威慑信号。

去年10月新一轮巴以冲突爆发以来，为表示对巴勒斯坦的支持，黎巴嫩真主党持续与以色列在黎以边境交火，也门胡塞武装频频袭击红海水域与以色列相关船只。在以色列看来，真主党、胡塞武装以及叙利亚、伊拉克境内一些武装组织都是伊朗的“代

会上，深圳市湖南高校校友联盟主席贺贤震致贺辞，湖南省人民政府驻深办副主任肖玲玲在会上讲话。湖南理工学院校友联络中心主任、校友会秘书长梁峰宣读了关于成立深圳校友会第二届理事会的批复。第二届会长袁晓江回顾了校友会的发展历程，并对深圳校友会未来的工作提出了展望。

大会审议通过了深圳校友会成立校友行业联盟的决定，并为IT行业联盟、物流电商联盟、金融投资联盟等授旗。

深圳朗生集团副董事长王斌以《穿越周期，量利双增》为题，中国现代文学馆特约研究员黄灯以《浅谈对创作以及教育的理解》为题作主题演讲。深圳市通易信科技公司董事长陈小刚、深圳振野蛋品智能设备公司董事长陈文凯、深圳美尼电子公司董事长卢灿生、深圳市德泛科技公司董事长陈哲元、深圳市富斯科技公司董事长刘丰共同分享创业感悟。

深圳市湖南理工学院校友会常务副会长兼秘书长陈小刚宣读了表彰决定，对先进集体和先进个人进行了表彰。化学化工学院分会、机械工程学院分会、经济与管理学院分会、中国语言文学学院分会以及深爱书法协会荣获先进集体称号，徐伟、王斌、陈小刚等多名校友荣获先进个人称号。会后，校友们还带来精彩的文艺表演。触景生情，校友们纷纷表示，不论身在何方，母校既是他们随时停靠的车站，也是他们寻找过往的家园。更加坚定了回湘投资兴业的信心和决心，期盼能为新时代家乡建设添砖加瓦，为实现“三高四新”美好蓝图助力加油。

## 国际观察

## 炸馆事件会否引燃伊以冲突